

莱芜区人民检察院 “开学季送法进校园”

元玉飞 通讯员 谷庆 张丙栋 报道

近日，莱芜区人民检察院走进济南市莱芜第一中学开展“开学季送法进校园”活动。莱芜第一中学法治副校长、莱芜区检察院检委会专职委员吕文娟以“远离犯罪，共建和谐校园”为题，为该校正在军训的两千六百余名高一新生作法治报告。

活动中，吕文娟结合莱芜区检察院近年来办理的未成年人犯罪案件，从犯罪严重后果、刑罚种类及执行方式、未成年人常见犯罪类型、未成年人犯罪特点及未成年人如何预防犯罪五个方面，为同学们带来一场内容丰富的“法治盛宴”。期间，通过现场问答的形式开展法治交流，互动中同学们积极参与，热情高涨，纷纷表示这场报告干货满满，收货

满满。

此次“送法进校园活动”在新生军训锻炼身体、磨练意志之时开展，既是一次法治“营养餐”，也是一次思想“训练课”。下一步，莱芜区检察院将继续加大青少年法治教育工作力度，推动法治副校长实质化履职工作不断走深走实，为青少年健康成长撑起一片更加蔚蓝的天空。

莱芜区司法局多措并举开展《反有组织犯罪法》宣传活动

元玉飞 通讯员 高希新 张茜 报道

现场普法“零距离”

开展送法进公园、进文化节、进村居等普法宣传，通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传单、设置法律咨询台等形式，以通俗易懂方式向群众宣传讲解《反有组织犯罪法》的立法目的和法律内容等，围绕人民群众关注的热点问题进行答疑解惑，将复杂的法律条文转化为通俗易懂的法律知识，积极引导群众遵守法律法规，提升法律意识。

集中教育“敲警钟”

司法局通过集中教育的方式，以案释法深入讲解如何防范有组织犯罪，提高重点人群预防和抵制有组织犯罪的意识和能力。积极鼓励社区矫正对象主动检举揭发违法犯罪线索，做到社区矫正对象《反有组织犯罪法》宣传教育全覆盖。

专题讲座“护花朵”

开展《中华人民共和国反有组织犯罪法》进校园宣传活动。通过上法治课、发放宣传页、现场答疑等形式，详细讲解《中华人民共和国反有组织犯罪法》知识，使教职工和学生了解什么是黑恶势力组织、什么是有组织犯罪，并向学生讲解如何防止不法侵害，鼓励他们要敢于捍卫自己的合法权益，自觉抵制有组织犯罪的合法权益。

今年是《反有组织犯罪法》实施两周年，为深入宣传《反有组织犯罪法》，预防和惩治有组织犯罪，维护国家安全、社会秩序和经济稳定，增强群众对反有组织犯罪的法律意识，莱芜区司法局以《中华人民共和国反有组织犯罪法》集中宣传月为契机，多举措开展宣传活动，积极行动切实维护国家和社会稳定。



开展送法进公园、进文化节、进村居等普法宣传。

借助平台“广宣传”

利用“莱普法”微信公众号、工作微信群等新媒体及时推送《反有组织犯罪法》图解，法律亮点解读文章等内容，教育引导干部群众自觉抵制有组织犯罪，防范有组织犯罪的侵害。

下一步，莱芜区司法局将把贯彻落实《反有组织犯罪法》作为开展常态化扫黑除恶斗争的重要内容，做好普法宣传工作，鼓励群众广泛参与，营造全民共同参与打击有组织犯罪的氛围，推动常态化扫黑除恶斗争工作走深、走实，为营造平安莱芜贡献法治力量。

入户护理 服务贴心

近日，济南市人民医院中格病区护理人员走进老市医院宿舍区，为长期卧床的刘大爷更换胃管置管。刘大爷气管切开置管难度大，护理人员以娴熟的操作技术为患者测量生命体征，经过综合评估，顺利置入胃管。

下一步，济南市人民医院将继续深入开展“互联网+护理服务”、安宁疗护等活动，为有需要的群众提供家庭护理、居家康复、健康教育等服务，不断满足人民群众多样化、多层次的健康服务需求。

(通讯员 常永亮 焦健)



元玉飞 报道

今年暑期，中北大学机电工程学院学生刘丙成响应学校号召，来到莱芜农高区中心敬老院，用实际行动温暖老人。

“尊老敬老是中华民族传统美德。然而，在如今这个物质愈加丰富的时代里，很多子女因工作、学习、生活繁忙，无暇顾及身边的父母，所以，现在的社会有了许多内心孤独无依的老人。我们作为新时代的大学生，特别有义务发扬尊老敬老这个延绵千年的传统美德。”刘丙成说。

早晨8点，刘丙成便踏上了这次实践的路途。一路上，他都在琢磨如何与老人们相处。一进入敬老院大门，刘丙成心中便有了波动：“围墙外是城市的繁华与喧嚣，而围墙内的安静似乎透露着老人们的孤寂。”

李金勇院长热心地接待了刘丙成，一边忙活一边给他讲解敬老院的情况。莱芜农高区中心敬老院总占地面积21.6亩，建筑面积5200平方米，现有床位120张，入住杨庄、寨里、方下三镇老人65人。为照顾老人，设有食堂、保健室、康复理疗室等，可以给老人做他们想吃的饭菜，监测老人们的健康情况和应急处理。敬老院里有位胖胖的老人令人印象深刻，他刚来时脾气十分暴躁，对于护理人员动辄打骂，但在护理人员的悉心照料之下，现在已经温和并且习惯了院内的平淡日子。

院子里，几位老人正在棋盘上“格斗”，旁边看的看客更是焦急地为“勇士们”出谋划策。李院长对刘丙成说，一些老太太也不闲着，经常聚在一起打麻将或者打扑克牌，生活也很丰富。趁老人们在室外休闲之余，刘丙成开始帮他们收拾和整理房间。不一会工夫，到了该准备午饭的时间，刘丙成主动来到厨房帮厨师准备饭菜，并陪着老人们边吃边唠嗑。刘丙成读的是武器发射工程专业，很多老人经历过抗战时期，因此对这个专业非常感兴趣，刘丙成尽量用简单的语言讲述一些枪械的基本常识。

“在与老人的相处和交谈中，我深刻感觉到他们需要的是儿女的陪伴。”刘丙成向记者说。“有些老人患有老年痴呆症或者听力障碍，我们都要耐心和他们闲聊，听老人讲自己的过去。作为晚辈，我们要把老人当挚友一样，通过跟老人交谈，使我明白很多，明白他们过去的经验，明白了他们的辛苦，明白了他们对儿女的期盼。”

“小刘和老人们在一起，感觉像一家人似的其乐融融。而且很勤快，主动找活干，希望他经常到这里陪老人们聊家常。”敬老院李金勇院长说。

临走之前，刘丙成和院长合影留念。“希望能把在这里的一天永恒记录下来，因为这一天让我懂得了很多。”刘丙成说。

在第十三届的“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国决赛中，刘丙成担任中北大学《云霄科技—训练用武装机器人领航者》项目团队负责人，荣获挑战杯创业计划竞赛国家级银奖。中北大学3件作品入围全国终审决赛，斩获银奖1项，铜奖2项。据了解，比赛共吸引全国32个省份和港澳地区3011所院校、逾33万件作品、142.4万名大学生参赛，其中463个项目晋级全国决赛终审答辩。同年，刘丙成参与关于雪菊种植的助农红旅项目，荣获互联网+省级铜奖。他希望通过自己的行动，能够激发更多人的公益意识，共同为建设更加和谐、有爱的社会贡献力量。

敬老院里献爱心

青春守护夕阳红